
- 1 - 
 

ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
JARDINÓPOLIS, ESTADO DE SÃO PAULO, REALIZADA NO DIA 02 DE SETEMBRO 
DE 2019. 
 
 

VEREADORES PRESENTES: Ana Luísa Ortelani Valadares (Prof.ª Aninha, 2º Secretário), 
André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber da Bicicletaria), José Eduardo 
Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda 
(Gandinha, Vice-Presidente), Luiz Fernando Riul (Xotô), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo 
Sabá), Marli Rodrigues Violante Pegoraro (Presidente), Mateus Signorini (1º Secretário), 
Raimundo Ferreira Santos (Raimundo Gás), Samuel Farah (Dr. Samuel) e Sebastião Ferreira 
(Prof. Tião). 
 

 

ABERTURA: 
 
Aos dois dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, na Câmara Municipal de Jardinópolis, Estado de São Paulo, 
no Salão de Reuniões, com início às 19:46 horas, foi realizada a 20ª Sessão Ordinária de 2019 do presente Legislativo. 
Havendo número legal de vereadores, a Sra. Presidente Marli Rodrigues Violante Pegoraro, invocando a Proteção 
de Deus, deu por aberta a sessão. 
 
 

EXPEDIENTE: 
 

• DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS ATAS:  
 
ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA 2019  -  26/08/2019 
ATA DA 11ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 2019  -  26/08/2019 
 

- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura e votação em bloco das atas,  
aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- o Vereador Jose Eduardo Gomes Junior, durante a discussão das atas, apresentou uma emenda corretiva na Ata da 11ª 
Sessão Extraordinária de 2019 para constar o nome do Vereador Mateus Signorini como 1º Secretário; e não o nome do 
Vereador André Luiz Zanata, que já havia renunciado ao referido cargo.  
 
- atas aprovadas em bloco por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
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Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   
 

- Lembrando que a Ata da 11ª Sessão Extraordinária de 2019 foi aprovada com emenda. 
 

• LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS: 
 

• Ciência ao Plenário da restituição à Prefeitura Municipal do PROJETO DE LEI Nº 047/2017 do Executivo 
“DISPÕE SOBRE IMPLANTAÇÃO DE LOTEAMENTO FECHADO NO MUNICÍPIO DE JARDINÓPOLIS, 
DANDO OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 05/2017 do Executivo 
“DÁ NOVA REDAÇÃO AOS INCISOS I E II DO ARTIGO 34, AO ARTIGO 34-B E AO ARTIGO 35 DA LEI 
COMPLEMENTAR Nº 01, DE  05 DE OUTUBRO DE 2006, COM SUAS POSTERIORES ALTERAÇÕES, QUE 
“DISPÕE SOBRE O PLANO DIRETOR PARTICIPATIVO, SISTEMA E PROCESSO DE PLANEJAMENTO E 
GESTÃO DEMOCRÁTICA DO DESENVOLVIMENTO URBANO DO MUNICÍPIO DE JARDINÓPOLIS”, NA 
FORMA QUE ESPECIFICA” e do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 03/2018 do Executivo “DISPÕE 
SOBRE AS REGRAS GERAIS E ESPECÍFICAS PARA O PARCELAMENTO, EDIFICAÇÕES OU 
UTILIZAÇÃO COMPULSÓRIA DE IMÓVEIS URBANOS, BEM COMO APROVA A PLANTA GENÉRICA E 
FIXA VALORES, DO M² DE TERRENOS E DAS CONSTRUÇÕES NO MUNICÍPIO DE JARDINÓPOLIS E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; conforme pedido no Ofício nº 215/2019 da Prefeitura Municipal de Jardinópolis-SP. 
(documento à disposição na Secretaria do Legislativo) 

 

• Ciência ao Plenário da restituição à Prefeitura Municipal do PROJETO DE LEI Nº 056/2019 do Executivo 
“ALTERA O VALOR DA GRATIFICAÇÃO CONSTANTE DO ART. 2º, DA LEI MUNICIPAL 4093/13, QUE 
DEFINE O VALOR DE GRATIFICAÇÃO PELA PARTICIPAÇÃO EM ATIVIDADES ESPECIAIS DE 
TRABALHO, NA FORMA QUE ESPECIFICA.”; conforme pedido no Ofício nº 219/2019 da Prefeitura Municipal 
de Jardinópolis-SP. (documento à disposição na Secretaria do Legislativo) 

 
 

PROJETOS DANDO ENTRADA: 
 

• PROJETO DE LEI Nº 056/2019 (SUBSTITUTIVO) do Executivo “ALTERA O VALOR DA GRATIFICAÇÃO 
CONSTANTE DO ART. 2º, DA LEI MUNICIPAL 4093/13, QUE DEFINE O VALOR DE GRATIFICAÇÃO 
PELA PARTICIPAÇÃO EM ATIVIDADES ESPECIAIS DE TRABALHO, NA FORMA QUE ESPECIFICA.” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 057/2019 do Executivo “ALTERA O VALOR DA GRATIFICAÇÃO, CONSTANTE DO 
ART. 2º DA LEI MUNICIPAL 3686/10, ALTERADA PELA LEI 4149/2014, QUE DEFINE VALOR DE 
GRATIFICAÇÃO PELA PARTICIPAÇÃO EM ATIVIDADES ESPECIAIS DE TRABALHO, NA FORMA QUE 
ESPECIFICA.” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 062/2019 do Executivo “DISPÕE SOBRE SUPLEMENTAÇÃO NA LEI 
ORÇAMENTÁRIA Nº. 4523, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2018, QUE ESPECIFICA.” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 063/2019 do Executivo “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA 
LEI ORÇAMENTÁRIA Nº. 4523, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2018” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 064/2019 do Executivo “DISPÕE SOBRE SUPLEMENTAÇÃO NA LEI 
ORÇAMENTÁRIA Nº. 4523, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2018, QUE ESPECIFICA.” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 065/2019 do Executivo “DISPÕE SOBRE SUPLEMENTAÇÃO NA LEI 
ORÇAMENTÁRIA Nº. 4523, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2018, QUE ESPECIFICA.” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 066/2019 do Executivo “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA 
LEI ORÇAMENTÁRIA Nº. 4523, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2018” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 067/2019 do Executivo “DISPÕE SOBRE SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÕES NA LEI 
ORÇAMENTÁRIA Nº. 4523, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2018” 

 
OBS.: A Sra. Presidente encaminhou os referidos projetos para as comissões permanentes, para parecer; iniciando 
pela Comissão de Justiça e Redação e, em seguida, pela Comissão de Finanças, Orçamento, Educação, Saúde, Meio 
Ambiente, Esporte e Cultura, de forma sucessiva; saindo os respectivos presidentes das comissões intimados do 
prazo que se inicia no dia 03/09/19. 

 
 

REQUERIMENTOS: 
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• REQUERIMENTO Nº 57/2019, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), em que 
requer ao Senhor Prefeito que informe a esta Casa Legislativa quando serão construídas lombadas (redutores de 
velocidade) na Rua Antônio Donato, a partir do número 330 até o final da rua. 

 

• REQUERIMENTO Nº 58/2019, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), em que 
requer ao Senhor Prefeito que informe a esta Casa Legislativa sobre o andamento da compra de materiais ou licitação 
para a execução das obras e reparos necessários para solucionar o problema de falta de água em algumas ruas dos 
bairros Cidade Nova, Itamaracá e San Domingues. 

 

• REQUERIMENTO Nº 59/2019, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), em que 
requer ao Senhor Prefeito que informe a esta Casa Legislativa qual a previsão para o término das obras de 
pavimentação da Av. Pedro Brigliadori, no trecho localizado no Jardim Santa Fé.  

 

• REQUERIMENTO Nº 60/2019, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), em que 
requer ao Senhor Prefeito que informe a esta Casa Legislativa qual a previsão para a ligação de energia elétrica no 
poste existente na Rotatória Paulo Viola. 

 

- requerimento do Vereador Lindenilton da Silva Ganda para a dispensa da leitura dos requerimentos, 
  aprovado por 12 votos a favor e 1 voto contra: 
 

VOTO A FAVOR VOTO CONTRA  
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares Vereador Cleber Tomaz de Camargos  
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   
 

- dispensada a leitura dos requerimentos. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
- requerimento do Vereador Lindenilton da Silva Ganda para a dispensa da leitura das indicações,  
aprovado por 12 votos a favor e 1 voto contra: 
 

VOTO A FAVOR VOTO CONTRA  
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares Vereador Cleber Tomaz de Camargos  
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   
 

- requerimento do Vereador Lindenilton da Silva Ganda para a dispensa da leitura das moções,  
aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   
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- dispensada a leitura das indicações e das moções. 
 
 

INDICAÇÕES: 
 

• INDICAÇÃO Nº 113/2019, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que acione o departamento competente a fim de recolher os galhos de uma árvore que foi cortada, na 
rua Dalva Marina Ronchi Mingossi, 173, esquina com a Rua Sebastiana Squezário de Oliveira. 

 

• INDICAÇÃO Nº 114/2019, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que acione o departamento competente a fim de realizar os devidos reparos no forro do Posto de 
Saúde Central. 

 

• INDICAÇÃO Nº 115/2019, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que providencie a colocação de lombada (redutor de velocidade) na Rua Antônio Borges, em frente 
ao número 167, localizada no Jardim das Aroeiras. 

 

• INDICAÇÃO Nº 116/2019, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), em que indica 
ao Senhor Prefeito a colocação de um braço de luz no poste existente na Rua Antônio Marasco, localizada no bairro 
Santa Fé. 

 

• INDICAÇÃO Nº 117/2019, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), em que indica 
ao Senhor Prefeito que acione o departamento competente a fim de tapar o bueiro, que está sem proteção de ferro, 
localizado na Rua Sebastião Gregio, em frente ao número 291, bairro San Domingues. 

 

• INDICAÇÃO Nº 118/2019, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), em que indica 
ao Senhor Prefeito que providencie a colocação de lombadas (redutores de velocidade) na marginal do bairro Santo 
Antônio e na Rua Sebastião da Silva (bairro São Francisco). 

 

• INDICAÇÃO Nº 119/2019, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), em que indica 
ao Senhor Prefeito que providencie os devidos reparos na P.V. do bairro São Francisco. 

 

 

MOÇÕES: 
 

• MOÇÃO Nº 146/2019, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa 
Ortelani Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), 
José Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor JOSÉ CARLOS GONZAGA, ocorrido no dia 25 de agosto de 
2019, aos 70 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 147/2019, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa 
Ortelani Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), 
José Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora LAIDE HONORATO, ocorrido no dia 24 de agosto de 2019, 
aos 86 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 148/2019, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa 
Ortelani Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), 
José Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor GILBERTO PUGA, ocorrido no dia 18 de agosto de 2019, 
aos 85 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 149/2019, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa 
Ortelani Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), 
José Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor BENEDITO CASTREQUINI, ocorrido no dia 19 de agosto 
de 2019, aos 85 anos de idade, em nosso município. 
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• MOÇÃO Nº 150/2019, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa 
Ortelani Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), 
José Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor PAULO SÉRGIO VICENTE, ocorrido no dia 18 de agosto de 
2019, aos 58 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 151/2019, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa 
Ortelani Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), 
José Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora JANDIRA B. BONETI, ocorrido no dia 14 de agosto de 
2019, aos 77 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 152/2019, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa 
Ortelani Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), 
José Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora SEBASTIANA CRISTINA DOS SANTOS, ocorrido no dia 
15 de agosto de 2019, aos 95 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 153/2019, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa 
Ortelani Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), 
José Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor FERNANDO HONOFRE RIBEIRO, ocorrido no dia 15 de 
agosto de 2019, aos 65 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 154/2019, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa 
Ortelani Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), 
José Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora ALESSANDRA ALVES, ocorrido no dia 20 de agosto de 
2019, aos 47 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 155/2019, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa 
Ortelani Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), 
José Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora DULCE MARIA PEREIRA LIMA CHIARATO, ocorrido 
no dia 21 de agosto de 2019, aos 66 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 156/2019, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa 
Ortelani Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), 
José Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor AUGUSTO MARIA DE ANDRADE, ocorrido no dia 24 de 
agosto de 2019, aos 72 anos de idade, em nosso município. 

 
 

FALA DOS INSCRITOS: 
 

• Se inscreveram e discursaram os seguintes vereadores:  
 

- Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro.  
- Vereador Lindenilton da Silva Ganda.  
- Vereador Jose Eduardo Gomes Junior.  
- Vereador Cleber Tomaz de Camargos.  
- Vereador Raimundo Ferreira Santos.  
 

• Requerimentos, indicações, moções e pedidos verbais:  
 

- A Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro fez um requerimento verbal ao Prefeito Municipal perguntando 
o quê que vai acontecer ali naquele loteamento que está sendo feito abaixo do Cezar Capato, se vão colocar manilhas e 
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asfaltar, o quê vão fazer lá para conter essa água que vai escorrer desse loteamento? Argumentando que ali vai descer 
uma água tão forte; já que ali desce água do Cezar Capato, do San Domingues; só que agora é mais um loteamento ali. 
Então, se não fizerem direito, vai ter problema e nós vamos ficar sem estrada; porque ali já tem buraco, é lixo, é esgoto, 
é tudo caindo no córrego. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos fez um requerimento verbal à Vigilância Sanitária perguntando qual é o 
serviço que eles podem prestar ou se podem fazer uma campanha educativa a respeito do problema dos pombos lá na 
Praça Matriz, na Rodoviária, nas escolas, etc.? Alertando que ele esteve acompanhando uma matéria que teve lá em 
Ribeirão Preto, a respeito do problema de pombos nas escolas; e ele acredita que aqui nas escolas de Jardinópolis 
também temos problemas de pompos e pardais. Lembrando que aquele locutor “Asa Branca” teve um problema de 
saúde muito grave por causa de pombos e que a Câmara tem um estagiário aqui, o Felipe, que está levantando um 
grande estudo nessa área; e ele está ficando preocupado. Então, antes que aconteça aqui em Jardinópolis, vamos tomar 
uma iniciativa. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos fez uma indicação verbal ao Prefeito Municipal e ao Secretário da Saúde 
para que pensem com carinho em disponibilizar vacina (da gripe, antirrábica, etc.) em todos os postinhos de saúde da 
Cidade de Jardinópolis. Se tiver que comprar geladeira ou alguma outra coisa, que a Secretaria possa fazer o 
levantamento e comprar isso daí. Argumentando que o Centro de Jardinópolis ficou muito longe; que ele sabe que tem 
circular gratuito, mas nem todos podem andar de circular; e, às vezes, por ser mais perto o postinho de sua casa, pode 
disponibilizar uma enfermeira responsável para aplicar vacina, aproximar essa vacina mais perto dos bairros que o 
cidadão mora. Sendo que ele acredita que, chegando essa vacina em todos os postinhos de Jardinópolis, vai ter mais 
procura e mais munícipes se vacinando por causa da localização e pela facilidade. Então, ele espera ser atendido em 
nome da população de Jardinópolis; e que o Secretário da Saúde possa entender a necessidade do Município, que 
cresceu muito. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos pediu para enviar um ofício ao Ministério Público, para a promotora Dra. 
Ana Carla, perguntando como que está o andamento ali da Santa Casa de Jardinópolis? Mesmo porque, têm muitos 
trabalhadores que ali trabalharam e, até hoje, não receberam; sendo que muitos até já morreram e muitos estão doentes. 
Lembrando que não faltou vontade do Prefeito anterior e do Prefeito atual comprar o prédio, mas foram barrados pela 
Justiça. Alertando sobre o incêndio que teve lá no prédio da Santa Casa; mas, graças a Deus, não aconteceu o pior; mas 
que isso já fique de aviso ao Executivo e à promotoria do Ministério Público para que possam fazer a negociação, 
chamar essa pessoa que está atrapalhando as negociações; enfim, por um ponto final e resolver; se tiver que derrubar, 
derruba; se tiver que fazer o melhor ali, faz; para poder dar segurança para os vizinhos que moram ali ao redor.  
 

- O Vereador Raimundo Ferreira Santos fez um requerimento verbal ao Prefeito Municipal e à Secretaria 
Municipal de Obras solicitando cópias do projeto da engenharia e do processo de licitação referente à construção da 
Praça Maria Sincos Marincek; que recebeu, no ano passado, a destinação de R$ 64.500,00 do orçamento impositivo 
para a sua construção até dezembro deste ano. Uma vez que, na resposta ao seu Requerimento Nº 056/2019, a Secretaria 
Municipal de Obras informou que o projeto já foi concluído e que o processo está no setor de licitação. 
 
 

ENCERRAMENTO DO EXPEDIENTE E INTERVALO REGIMENTAL: 
 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa do intervalo de 15 minutos,  
  aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
 

ORDEM DO DIA:  
 

• Discussão e votação do PROJETO DE LEI Nº 034/2019 do Executivo “AUTORIZA O CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO DE COOPERAÇÃO COM A AGÊNCIA REGULADORA 
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DOS SERVIÇOS DE SANEAMENTO DAS BACIAS DOS RIOS PIRACICABA, CAPIVARI E JUNDIAÍ – ARES-
PCJ, PARA DELEGAÇÃO DAS COMPETÊNCIAS MUNICIPAIS DE REGULAÇÃO E FISCALIZAÇÃO DOS 
SERVIÇOS DE SANEAMENTO BÁSICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”: 
 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura e votação em bloco dos pareceres, 
aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação e parecer favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, 
Educação, Saúde, Meio Ambiente, Esporte e Cultura, aprovados em bloco por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- requerimento dos Vereadores Cleber Tomaz de Camargos e Jose Eduardo Gomes Junior para retirar o projeto da pauta 
para que seja marcada uma Audiência Pública na Câmara Municipal, com a participação popular e de um representante 
da agência reguladora, para um melhor debate em torno do projeto, aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- projeto retirado da pauta de votação; portanto, o projeto continua em tramitação na Câmara Municipal. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

• Discussão e votação do PROJETO DE LEI Nº 058/2019 do Executivo “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE 
CRÉDITO ESPECIAL NA LEI ORÇAMENTÁRIA Nº. 4523, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2018”: 
 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura e votação em bloco dos pareceres, 
aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   



- 8 - 
 

Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação e parecer favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, 
Educação, Saúde, Meio Ambiente, Esporte e Cultura, aprovados em bloco por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- projeto aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

• Discussão e votação dos REQUERIMENTOS Nº 57/2019 a Nº 60/2019 e dos REQUERIMENTOS VERBAIS: 
 

• Discussão e votação das MOÇÕES Nº 146/2019 a Nº 156/2019: 
 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura e votação em bloco, dos 
requerimentos escritos e verbais e das moções, aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- requerimentos e moções aprovados em bloco por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
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Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- Houve um minuto de silêncio em homenagem aos falecidos. 

 

 

ENCERRAMENTO: 
 
Nada mais havendo a ser tratado e ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a Sra. Presidente Marli Rodrigues 

Violante Pegoraro deu por encerrada a sessão. 
 
A presente ata foi elaborada de forma sucinta e resumida já que a sessão está gravada na sua íntegra em vídeo, nos 
termos do Artigo 118 do Regimento Interno.  
 
Para fazer constar em ata, o Vereador e 1º Secretário Mateus Signorini lavrou a presente que vai devidamente assinada 
pela Presidente e pelo 1º Secretário. 
 


